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ТЕНДЕНЦІЇ РІВНЯ СПОЖИВАННЯ ТА ЗАОЩАДЖЕННЯ 
ДОМОГОСПОДАРСТВ СІЛЬСЬКОЇ МІСЦЕВОСТІ УКРАЇНИ 

Домогосподарства сільської місцевості суттєво відрізняються від міських. І 
ці відмінності спричиняють різницю у структурі і обсягах споживання та 
заощадження. Саме тип місцевості можна вважати ще одним узагальнюючим 
фактором, що поєднує в собі економічні, соціальні і культурні особливості.  

Домогосподарства сільської місцевості в Україні більш схильні до 
заощадження. Причини цього наступні: 

- наявність підсобних господарств, що задовольняють потреби в 
харчуванні та приносять додатковий дохід. 

- нижча доступність реалізації споживчого попиту (слабкий розвиток 
інфраструктури, торгівельної та розважальної мережі). Загальна кількість діючих 
об’єктів роздрібної торгівлі , які розташовані в селі, скоротилася майже вдвічі. 
Роздрібний товарооборот на 1 особу в гривнях в селі майже в 7 раз менше, ніж в 
місті.  

- менші витрати на послуги та непродовольчі товари на одне 
домогосподарство. 

Майже всі сільські домогосподарства України мають підсобне 
господарство. Майже половина сільських домогосподарств має земельну ділянку 
до 0,5 га (в середньому –0,27 га). Тваринництво теж відіграє важливу роль у 
самозабезпечення сільського населення продовольством. В Україні 70 % 
домогосподарств утримують худобу та птицю: найбільше з них вирощують 
птицю, також близько третини утримують корів та свиней. Тобто основну 
частину своїх продовольчих потреб за необхідності домогосподарство може 
задовольнити в натуральній формі [1].  

Важливою відмінністю в сільській місцевості, шо прямо впливає на обсяг 
споживання в грошовому виразі є цінова політика закладів торгівлі. Ціни в 
сільській місцевості вищі, ніж в магазинах міста. Це пояснюється складністю 
доставки, відсутністю конкурентів та відсутністю регулювання з боку держави. 
Доречно було б застосувати державні важелі регулювання цін, оскільки 
виходить, що безпосередні виробники продовольства в результаті купують його 
за дорожчими цінами  

Функції сільських заощаджень також мають свою специфіку. Так 
трансформується функція страхування особистого споживання. Ця функція 
змінюється натуральною формою заощаджень, до якої сільські жителі більш 
схильні, ніж міські. Натуральні заощадження в основному і страхують особисте 
споживання. 



Напрям 2 
«Впровадження інновацій в економіку й управління» 

У останні роки в моделі споживчої поведінки населення України відбувся 
перехід від накопичення та споживання за рахунок витрачання накопичених 
ресурсів до «життя в кредит». Підтвердженням цього є динаміка обсягів 
накопичень та споживчих кредитів, наданих населенню. Накопичення 
визначаються фінансовими можливостями домогосподарства та віддзеркалюють 
зміни в матеріальному добробуті [2].  

Протягом останніх років у структурі сукупних витрат населення України 
переважає споживання. Основною причиною цього є відсутність достатньої 
кількості грошей для заощаджень, ще одна причина – недовіра до фінансових 
інститутів держави. Серед сільського населення  на передній план виходить 
задоволення фізіологічних потреб. 

На основі статистичних даних розробимо економічну модель споживання і 
заощадження [1]. За основу візьмемо економічну теорію Кейнса. Оскільки 
функція споживання Кейнса є однією з базових, і це основна  з економічних 
теорій споживання.  

С = 709,19 + 0,84*дохід – 5,95*індекс споживчих цін 
Для функція заощадження аналогічно додамо наступну змінну – процентну 

ставку. Отримаємо: 
S = 43,19 + 0,13*дохід – 4,67*процентна ставка 
Прогноз рівня споживання та заощадження на основі даних функцій на 

найближчі 5 років буде виглядати наступним чином (табл. 1). 
Тобто навіть при даних тенденціях частка заощадження у структурі 

сукупних витрат сільського домогосподарства залишиться на рівні 11-12%. 
Зрозуміло, що основним фактором, що може збільшити рівень споживання є 
збільшення доходу. Також відповідно до нашої моделі зниження процентної 
ставки та зниження цін (підвищення купівельної спроможності національної 
валюти) вплине на збільшення заощадження. 

Таблиця 1 
Прогноз споживання та заощадження домогосподарств сільської 

місцевості України 
у місяць в розрахунку на одне домогосподарство 

Роки Споживання, 
грн 

Споживання, % 
від доходу 

Заощадження, 
грн. 

Заощадження, % 
від доходу 

2015 3677,4 87,9 506,9 12,1 
2016 3963,7 88,3  525,2 11,7 
2017 4223,1 88,7 538,0 11,3 
2018 4444,0 88,4 581,6 11,6 
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Експерти вважають, що зростання ВВП можливе лише за умови, що 
держспоживання не перевищує 25-30% ВВП, в Україні цей показник сягає 52-
54% ВВП. Політика зростання після важкої кризи початку-середини 90-х (у 1994 
р. падіння ВВП - 23%) формувалася в першу чергу за рахунок скорочення рівня 
державного споживання.  Для того, щоб забезпечити 6% щорічного зростання 
ВВП, потрібно в 1,5-2 рази підвищити норму заощаджень. У нас цей показник 
перманентно знижується: 2011 р. – 21,5%, 2012-й – 17,9, 2013-й – 15,9%. У 
країнах ЄС – 18-9%. У нових індустріальних країнах Азії цей показник становить 
31–33%, у країнах азіатського регіону, що розвиваються, – 44-46%. Змінити 
аналогічним чином ситуацію в нашій країні за існуючого рівня держспоживання 
неможливо [2]. 

На рівні держави повинна діяти політика не лише забезпечення і пошуку 
зовнішніх джерел інвестицій, а працювати над посиленням потенціалу власного 
населення в довгостроковій перспективі. Підвищення фінансової грамотності 
населення – одне із першочергових завдань бізнесу і освіти.  

Щодо сільськогосподарських домогосподарств, то їх в основному 
сприймають як виробників сільськогосподарської продукції, та не розглядають 
як інвесторів. Що також є упущенням, зокрема у зв’язку з гострою необхідністю 
відновлення і розвитку інфраструктури сільських територій.  

Приклади успішного досвіду роботи у всіх розвинутих державах 
дозволяють зробити висновок, що інвестиції в сільське господарство в більшій 
мірі, ніж інвестиції в інші галузі, здатні викликати економічне зростання, що дає 
потужну віддачу для бідняків. Адже сільське господарство залишається 
основним робочим місцем сільського населення, а міське населення з низькими 
доходами витрачає більшу частину власних ресурсів на продукти харчування.  

Список використаних джерел 
1. Витрати і ресурси домогосподарств 2012. Статистичний збірник. – Київ

2013. – 377 с. 
2. Фінанси домогосподарств: сучасна парадигма та домінанти розвитку /

Т.О. Кізима; [вст. Слово С.І. Юрія]. – К.: Знання, 2010. – 431 с. 


	Для оцінки ефективності орендних операцій, як інвестиційного проекту в економічній літературі прийнято використовувати варійовані методи оцінювання основані на різноманітних розрахункових алгоритмах, використовуваних показниках, вихідних даних з враху...
	Рис.1 Методи та показники аналізу ефективності інвестиційних проектів
	В основі статичних (бухгалтерських) методів розрахунку закладено оцінку грошових потоків без врахування фактору часу. Результативність даної операції сформовано на абсолютних показниках приросту (Future value - Present value) або за рахунок розрахункі...
	Динамічні моделі порівняно з статичними враховують фактор часового приведення грошового потоку за весь період експлуатації об’єкта з застосуванням методів нарощення або дисконтування. При співвідношенні чистого приросту прибутку з сукупним негативним ...
	Методику оцінки ефективності орендних операцій, як інвестиційного проекту пропонуємо розглянути детально на основі отриманих оперативних даних з застосуванням алгоритму розрахунку аналізу ефективності інвестиційного проекту для орендаря, який побудова...
	Використання зазначеного алгоритму розрахунку аналізу ефективності інвестиційного проекту за рахунок орендних операцій дозволить досягти абсолютної ефективності орендних проектів під впливом факторів суб’єктивного порядку. Це в свою чергу обумовить ал...
	Список використаних джерел
	На основі діючих підходів відображення земельних ресурсів  у звітності та  урахуванням зарубіжної практики (консультаційний проект Міжнародного стандарту інтегрованої звітності) [2] виділимо основні напрямки її удосконалення для формування цілісного і...
	4. Земельний кодекс України: станом на 05.04.15 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2768-14
	Corum
	Czech Republic
	References
	ВП НУБіП України «Ніжинський агротехнічний інститут»
	м. Ніжин

	2. Примостка Л.О. Фінансовий менеджмент у банку: Підручник. — 2-ге вид., доп. і перероб. – К.: КНЕУ, 2013. – 468 с.
	3. Чейз Ричард Б., Эквилайн Николас Дж., Якобс Роберт [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://bookre.org/reader?file=1261463&pg=828
	4. Шарко Т.М., Постольник Г.О. Забезпечення безпеки кредитних операцій банків України / Шарко Т.М., Постольник Г.О. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.rusnauka.com/8_DN_2011/Economics/1_82502.doc.htm
	Олійник Наталія
	Список використаної літератури
	Романенко Тетяна
	викладач
	ВП НУБіП України «Ніжинський агротехнічний коледж»
	м. Ніжин
	ОСОБЛИВОСТІ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ
	АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ
	Список використаних джерел



	СИСТЕМА ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВИХ ДОГОВОРІВ
	Блажкевич Тамара
	Список використаних джерел
	ОСОБЛИВОСТІ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ………………………………………………………….
	Пустая страница
	Пустая страница
	Пустая страница
	Пустая страница
	Пустая страница
	Пустая страница
	Пустая страница



